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Грип на сьогодні є досить актуальною проблемою сучасної медицини. 

Особливості його ускладнень змушують розглядати це захворювання не тільки 

як медичну, але і як соціально-економічну проблему. Таким чином в умовах фі-

нансової кризи та зниженню платоспроможності населення особливої актуаль-

ності  набуває дослідження вітчизняного фармацевтичного ринку противірус-

них препаратів.  

Грип займає перше місце серед інфекційних хвороб, тому метою роботи 

було наукове узагальнення результатів аналізу цін на противірусні препарати, 

за допомогою розрахунку коефіцієнтів ліквідності цін. 

Нами були використані такі методи дослідження як: статистичні, аналіти-

чні та методи порівняльного аналізу. Для розрахунку цінових показників вико-

ристовувались прайс-листи щотижневика «Аптека» та Моріон. 

За результатами аналізу даних державної реєстрації ДП «Державний екс-

пертний центр МОЗ України» було встановлено, що у січні 2015 р. зареєстро-

вано 48 торговельних назв противірусних препаратів від вірусу грипу (з ураху-

ванням форм випуску), виробництва  європейських та вітчизняних фармацевти-

чних компаній.  

Серед препаратів для лікування грипу, що представлені на оптовому ри-

нку країни, частка противірусних препаратів вітчизняного виробництва стано-

вить 47,9 % (22 препарати), що свідчить про значне домінування імпорту в сег-

менті, що досліджується.  

Вітчизняні виробники противірусних препаратів для лікування грипу 

представлені шістьма фармацевтичними компаніями: ПАТ «Фармак» (13 про-

тивірусних препарати з урахуванням ЛФ), ПрАТ ФФ «Дарниця» (3 ЛП), ПАТ 
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«Фітофарм» (2 ЛП), ПАТ «Київський вітамінний завод» (2 ЛП), ПАТ  «Червона 

зірка» (1 ЛП),  ВАТ «Біолік» (1 ЛП). Частка вітчизняних виробників серед зага-

льної кількості компаній, що представляють противірусні препарати для ліку-

вання грипу, на фармацевтичному ринку України склала 40,0 %. 

Найбільша питома вага серед зареєстрованих,на вітчизняному фармацев-

тичному ринку, противірусних лікарських засобів (ЛЗ) припадає на препарати 

інозит пранобексу (12 ЛП або 25 % від загальної кількості зареєстрованих пре-

паратів), а найменша питома вага припадає на препарати занамівіру (1 препарат 

або 2,08 %). 

Безумовне домінування на ринку противірусних препаратів протягом пе-

ріоду, що досліджувався, мали препарати у твердих лікарських формах. Так, 

питома вага ЛЗ у вигляді капсул, таблеток, порошків для перорального застосу-

вання за роками становила: 2009 р. – 87,9 %; 2011 р. – 89,5 %;  

2012 р. – 87,5 %, 2014 р. – 88,5 %. 

Наступним етапом дослідження був аналіз коефіцієнтів ліквідності цін на 

противірусні препарати для лікування грипу станом на 2009-2014 рр. Коефіці-

єнт ліквідності (Сliq) відображає ступінь конкуренції на фармацевтичному ри-

нку та деякою мірою характеризує доступність препарату.  

 За результатами аналізу показника Сliq у динаміці років за загальною су-

купністю препаратів встановлена наявність тенденції до його поступового збі-

льшення. Вищезазначена за характером змін тенденція спостерігалась, як для 

групи вітчизняних противірусних препаратів.  

 Найбільш інтенсивне зростання середнього показника Сliq на противіру-

сні ЛЗ  спостерігалося за даними моніторингу середніх оптових цін на препа-

рати озельтамівіру. Так, зазначений показник збільшився з 0,195 у 2012 р. до 

0,367 у 2014 р. У цілому значення показників Сliq не перевищують значення 

«0,5», що свідчить про відносно стабільний рівень конкуренції у досліджува-

ному сегменті ринку. 


